                              PROTOKÓŁ NR XXVI /2012
                                z XXVI  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 25 września 2012 r.  w godz. 13.00 – 14.25  

                               w sali nr 7 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 16 radnych.
Nieobecnych 5 radnych  tj. :

1. Zygmunt Ciołek

- nieusprawiedliwiony,

2. Marek Dłużak

- usprawiedliwiony,

3. Dominika Fornalik
- usprawiedliwiona,

4. Barbara Ratajczak

- usprawiedliwiona,
5. Tomasz Wojna

- usprawiedliwiony.
Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

6. Leszek Kowalski

-      Naczelnik      Pionu     Gospodarowania 




Przestrzenią i Środowiskiem,

7. Paweł Pawelczyk

- Koordynator Zespołu Drogowego,

8. Ewa Kaźmierczak

- Dyrektor Śremskiego Ośrodka Kultury,

9. Mariusz Kondziela

- Dyrektor Muzeum Śremskiego,

10.Jerzy Kondras
- Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG im. Heliodora Święcickiego w Śremie,

11. Sołtysi gminy: 

-   Mórka,  Niesłabin, 



12. Przedstawiciele mediów :
-Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXVI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali jest obecnych 12 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Wojciech Zajler i Edward Szczepański, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął  wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad XXVI sesji o projekt uchwały Rady w sprawie zawarcia porozumienia o partnerstwie z powiatem śremskim w sprawie wspólnej realizacji inwestycji drogowej.

/Wniosek stanowi załącznik nr 3  do protokołu./

Przewodnicząca zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt. 6 podpunkt 8, stwierdzając, iż z uwagi na fakt, że ww. projekt uchwały wpłynął 7 dni przed rozpoczęciem sesji , Rada tej zmiany nie głosuje. W ten sposób porządek obrad został przez Radę przyjęty.
Porządek obrad XXVI sesji Rady został przyjęty w następującej wersji  :  
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. 
Informacja Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2012 roku oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.
5. 
Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej za I półrocze 2012 roku

6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 6 terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie,
2)  w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Śremie,

3) zmieniającego uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków,

4) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi  śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na pokrycie części kosztów unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Śrem,
5) w sprawie zniesienia ochrony z siedmiu drzew wchodzących w skład pomnika przyrody,

6) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy rzeczowej przeznaczonej na przebudowę odwodnienia drogi powiatowej nr 4070 P w Bodzyniewie,
7) w sprawie pozbawienia dróg na terenie gminy Śrem kategorii dróg gminnych,
8)  w sprawie zawarcia porozumienia o partnerstwie z powiatem śremskim w sprawie wspólnej realizacji inwestycji drogowej.
7. 
Obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie :
1. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej;
2. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2011 – 2015;

3. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy;
4. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Psarskie;

5. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Szymanowo. 
8.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
10.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXV sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Radny Jan Mieloszyński zgłosił poprawkę, która została uwzględniona. Chodziło o zacytowanie odpowiedzi Burmistrza w sprawie ogrodów działkowych.
Rada w głosowaniu, 12 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła ww. poprawkę do protokołu.

W związku z powyższym stwierdziła, że protokół został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
ad.4. Informacja Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2012 roku oraz informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

Informację przedstawia i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. / Informacja  stanowi  załącznik nr 4  do protokołu./
Dochody zostały wykonane w 50,30%, wydatki wykonano w 49,66%.

Pani Skarbnik szczególną uwagę zwróciła na zagrożenia, które mogą się pojawić przy realizacji budżetu. Są dwa źródła zagrożeń – pierwsze, to udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych, drugie to dochody ze sprzedaży mienia. W zakresie wydatków zagrożeniem jest regulacja wydatków bieżących, głównie wynagrodzenia; pomoc społeczna – trzeba będzie dołożyć około 120 tys. zł na świadczenia związane z dodatkami mieszkaniowymi; oświata będzie regulowana rezerwą oświatową; komunikacja miejska – brak 200 tys. zł.

Deficyt wyniósł 2.863.929,70 zł, zadłużenie wyniosło 45,48% dochodów ogółem.

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotycząca wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2012 roku jest pozytywna. /Opinia RIO stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
Pan Burmistrz dodał, że jutro jedzie na Kongres Samorządowy do Warszawy, gdzie między innymi Związek Miast Polskich zawozi zapowiadane listy z podpisami o zmianę ustawy o finansach publicznych. Chodzi o to, że wiele zadań dochodzi samorządom do wykonania , ale bez pokrycia finansowego, w skali kraju jest to ok. 8 miliardów złotych, jeżeli chodzi o naszą gminę, szacuje się, że jest to kwota rzędu 3,5 do 4,5 mln. zł. W Dzienniku Prawnym ukazał się wykaz dotyczący sytuacji finansowej samorządów; Kraków, Wrocław, Łódź, Poznań są zadłużone powyżej 58% swoich dochodów, gdy doliczyć do tego środki unijne to zadłużenie będzie blisko 70%. Około pół tysiąca gmin ma ten problem. Zapowiedzi na 2013 rok nie są optymistyczne. Monitorujemy odpisy od PIT, zauważa się widoczny spadek popytu na nieruchomości, rezerwy subwencji oświatowej już nie ma, a zawsze były w IV kwartale i niedobory w oświacie musimy pokryć ze swoich środków.
Dyskusja:

Radny Marcin Chwałczyński zapytał się, czy wykonanie budżetu w 2012 roku jest zagrożone, jakie działania można podjąć, żeby temu zapobiec ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że w październiku zobaczymy jakie będą odpisy od PIT, myśli, że do końca października te informacje będą znane i przedstawimy radnym kalkulację i zmiany do budżetu. Prowadzimy politykę oszczędną. Inwestycje są tylko te, które są zapisane w WPF. Będziemy szacować podatki i wpływy z podatków lokalnych.
Radny Wojciech Zajler zapytał się, czy jest oszacowane całkowite mienie gminy przeznaczone na sprzedaż ?

Pan Burmistrz poinformował, że stan mienia jest przedstawiany przy projekcie budżetu, dokładnej wyceny nie ma, ale szacuje się, że wynosi ponad pół miliarda złotych. Jeszcze sporo zasobów posiadamy. 
Radny Marcin Chwałczyński zapytał się, jaka jest sytuacja budżetu ?

Pan Burmistrz poinformował, że budżet na pewno będzie wykonany.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wszystko się okaże na początku października, gdzie dokonamy realnej oceny podatków lokalnych i informacji dot. odpisów z PIT, wtedy przedstawimy radnym korektę budżetu.

Ad.5. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej za I półrocze 2012 roku.

Powyższą informację przedstawili w kolejności : Pani Ewa Kaźmierczak - Dyrektor ŚOK, Pan Mariusz Kondziela – Dyrektor Muzeum Śremskiego, Pan Jerzy Kondras - Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie.

/Informacje stanowią załącznik nr 6 do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad. 6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 6 terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie.
/Na salę obrad przybyli radni : Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, obecnych 15 radnych./

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Zmiana dotyczy załącznika graficznego, gdzie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego włącza się działkę o nr ewidencyjnym 235/2 obręb Śrem.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr 248/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 248 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./

2) 
w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu pismem z dnia 13 sierpnia 2012 roku,  które wpłynęło do Urzędu Miejskiego w Śremie w dniu 22 sierpnia 2012 roku, wezwał Radę Miejską w Śremie do usunięcia naruszenia interesu prawnego dokonanego w uchwale Nr 215/XXI/2012 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 24 kwietnia 2012 r. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla gminy Śrem na lata 2012-2015” (Dz. Urz.Woj.Wielk. z 2012 r., poz. 2599 z dnia 13 czerwca 2012 r.).

Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Poznaniu zarzuca, że uchwalony program nie został zaopiniowany przez Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, zgodnie z art. 87 ust. 3 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 

W dniu 8 lutego 2012 r. Urząd Miejski w Śremie doręczył WWKZ projekt Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla gminy Śrem na lata 2012-2015 z prośbą o zaopiniowanie. 

W dniu 12 marca 2012 r. WWKZ w piśmie z dnia 5.03.2012 przekazał uwagi do ww. programu, nie czyniąc zadość obowiązkowi wyrażenia opinii w kwestii programu.

Zdecydowana większość (z 11 uwag) została uwzględniona i wprowadzono do projektu programu nowe zapisy, część uwag uznano za niezasadne, tj.
· przy omawianiu poszczególnych zabytków dodać, czyją są własnością i określić i ocenić stan zachowania lub wymienić obiekty najlepiej i najgorzej zachowane i wymagające prac konserwatorskich i robót  budowlanych; uwzględniono tylko zabytki gminne,
·  jakie inwestycje związane z pracami ziemnymi niosą największe zagrożenie dla zabytków archeologicznych i wymienić konkretne planowane w gminie w najbliższych czterech latach inwestycje; rodzaj inwestycji i miejscowości,
· W rozdziale gminnej ewidencji zabytków ująć zapisy dotyczące gminnej ewidencji zabytków archeologicznych.

Do końca 2013r gminy są zobowiązane do sporządzenia gminnej ewidencji zabytków archeologicznych, obecnie jesteśmy na etapie wyboru najkorzystniejszej oferty.
Zgodnie z art. 87 ust. 3 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, gminny program opieki nad zabytkami przyjmuje rada gminy, po uzyskaniu opinii Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. W przypadkach współdziałania z innymi organami władzy publicznej w procesie stanowienia prawa, zastosowanie ma przepis art. 89 ust. 1 i 2 z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.
Jeżeli prawo uzależnia ważność rozstrzygnięcia organu gminy od jego zatwierdzenia, uzgodnienia lub zaopiniowania przez inny organ, zajęcie stanowiska przez ten organ powinno nastąpić nie później niż w ciągu 14 dni od dnia doręczenia tego rozstrzygnięcia lub jego projektu.

Jeżeli organ nie zajmie stanowiska w sprawie, rozstrzygnięcie uważa się za przyjęte w brzmieniu przedłożonym przez gminę, z upływem terminu 14 dni.

Opinie jako stanowiska organu współdziałającego powinny wyrażać ocenę pozytywną albo negatywną, nie mają jednak charakteru wiążącego, w odróżnieniu od uzgodnienia lub zatwierdzenia.

Pismo z dnia 5.03.2012 r. nie wyraża opinii wprost, jednakże z uwagi na przekroczenie 14-dniowego terminu do zajęcia stanowiska przez WWKZ - nie odnosi skutków prawnych. Termin do wyrażenia opinii minął w dniu 22.02.2012 r., a ww. pismo doręczono do Urzędu Miejskiego w Śremie w dniu 12.03.2012 r.

Zgodnie z wyrokiem NSA w Warszawie z dnia 11.01.2012 r. I OSK, jeżeli właściwy organ nie zajmie stanowiska w sprawie, rozstrzygnięcie uważa się za przyjęte w brzmieniu przedłożonym przez gminę, z upływem terminu  w tym przypadku 14 dni.
Upływ ustawowego terminu powoduje wygaśnięcie kompetencji organu współdziałającego do zajęcia stanowiska odmiennego od przedstawionego przez gminę. 

Zajęcie zatem stanowiska po upływie ustawowego terminu nie można interpretować jako obalenie domniemania stanowiska pozytywnego, przepisy prawa nie wiążą z nim bowiem skutków prawnych.
WWKZ powołując się na przepis art. 101 ustawy o samorządzie gminnym, nie wykazał w żaden sposób posiadania interesu prawnego w rozumieniu tego przepisu.

Program nie ma charakteru normatywnego (nie jest aktem prawa miejscowego) i nie przesądza o sytuacji prawnej WWKZ. Nie narusza prawem chronionego interesu WWKZ, bo żaden przepis prawa materialnego nie chroni go przed tego typu działalnością uchwałodawczą gminy. W tym stanie rzeczy, wezwanie do usunięcia naruszenia prawa jest niezasadne.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 15 radnych,
Uchwała Nr 249/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 249 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr 8  do protokołu./

3) 
zmieniającego uchwałę w sprawie zasad i trybu postępowania, udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane dla obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków.
Pan Burmistrz poinformował, iż ta uchwała jest jednym z elementów ubiegania się podmiotów wpisanych do rejestru zabytków o dotację. Uchwała porządkuje wszystkie sprawy związane z przyznawaniem tej dotacji. Będzie możliwość drugiego naboru wniosków o dotację. 

W dalszej kolejności projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Celem zmian jest usprawnienie procedury przyznawania dotacji, w tym korekta terminów rozpatrywania i składania wniosków o przyznanie dotacji z uwagi na dostosowanie do terminu uchwalania budżetu gminy.
/Z sali obrad wyszedł radny Zdzisław Żeleźny, obecnych na sali 14 radnych./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 14 radnych.
Uchwała Nr 250/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 250 /XXV/2012 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./

4) 
zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na pokrycie części kosztów unieszkodliwiania wyrobów zawierających  azbest z terenu gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

/Na salę obrad wrócił radny Zdzisław Żeleźny oraz przyszedł radny Piotr Mulkowski, obecnych 16 radnych./

Pomimo finansowania całości kosztów demontażu i unieszkodliwienia wyrobów zawierających azbest, zainteresowanie okazuje się znacznie niższe niż pozwalają na to środki przeznaczone na ten cel. Wobec powyższego  celowym jest wykorzystanie części środków, które zostały przeznaczone na usuwanie wyrobów zawierających azbest, na inne niezbędne wydatki w zakresie ochrony środowiska. W związku z powyższym kwotę 30 tys. zł zastępuje się kwotą 12 tys. zł.

Pan Burmistrz dodał, że jeżeli z tych 12 tys. zł. będą jeszcze jakieś niewykorzystane środki, to powiat musi je zwrócić gminie do 8 stycznia przyszłego roku.

Dyskusja:
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że azbest za wiele lat trzeba będzie usunąć, i czy powiat nie działa w tej kwestii zbyt opieszale i nie informuje mieszkańców o możliwości otrzymania dotacji ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że powiat prowadzi cały projekt , my jedynie udzielamy dotacji do tego projektu. Główne przyczyny tego, że pieniądze nie są wykorzystane, jest to, że podmiot musi te pieniądze wyłożyć. Zwrócimy na to uwagę.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych.
Uchwała Nr 251/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 251 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./

5) 
w  sprawie zniesienia ochrony z siedmiu drzew wchodzących w skład pomnika przyrody. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

W wyniku zamarcia trzech drzew i czterech zamierających drzew – klon zwyczajny rosnących w pasie drogi powiatowej w Psarskim, następuje zniesienie ochrony z tych drzew. W związku z tym, że zniesienie ochrony obiektu przyrodniczego w formie pomnika przyrody następuje w drodze uchwały rady, przygotowano przedmiotowy projekt uchwały. Projekt uchwały został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych.
Uchwała Nr 252/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 252 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./

6) 

w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy rzeczowej przeznaczonej na przebudowę odwodnienia drogi powiatowej nr 4070 P w Bodzyniewie.  
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego.

Przebudowa odwodnienia drogi powiatowej nr 4070 P w Bodzyniewie będzie kontynuacją wybudowanej już kanalizacji deszczowej w latach ubiegłych, co zabezpieczy gospodarstwa przed zalewaniem wodami opadowymi. Postulat i oczekiwania odnośnie udzielenia pomocy rzeczowej wyraziło sołectwo Bodzyniewo. Pomoc rzeczowa  zostanie udzielona w formie materiałów – ścieków betonowych w ilości 390 szt. o wartości 7.235 ,00 zł. 
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 253/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 253 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

7) 
w sprawie pozbawienia dróg na terenie gminy Śrem kategorii dróg gminnych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego.

Po przeprowadzeniu analizy stanu zagospodarowania dróg publicznych, zachodzi potrzeba zmiany ich przeznaczenia, jak również odpowiedniego dostosowania układu komunikacyjnego. 
Następnie przedstawił autopoprawkę, należy w paragrafie 1 ust.4 słowo ”stanowiącej” zastąpić słowem: ”stanowiących” oraz w uzasadnieniu , w miejsca wykropkowane wpisać : „ Nr 90/691/12 z dnia 12 września 2012 r.”
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 254/XXVI/2012 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 254 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr  13  do protokołu./

8) w sprawie zawarcia porozumienia o partnerstwie z powiatem śremskim w sprawie wspólnej realizacji inwestycji drogowej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego.

W związku z rozpoczynającym się 1 września 2012 roku naborem wniosków w ramach edycji 2012/2013 „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój” powiat śremski zamierza aplikować  o dofinansowanie inwestycji pn. : „Przebudowa i remont drogi powiatowej nr 4072P od drogi wojewódzkiej nr 434 do miejscowości Dąbrowa oraz remont drogi powiatowej nr 2840 P od miejscowości Kaleje do miejscowości  Dąbrowa” planowanej do zrealizowania w roku 2013. Wartość zadania wynosi 1.835.916,16 zł brutto. Powiat śremski będzie ubiegał się o dofinansowanie zadania z ww. programu w wysokości 30%  wartości inwestycji  tj. 550.774,85 zł. Pozostałe 70% wartości zadania stanowić będzie wkład własny do projektu wniesiony przez Lidera i Partnera w następujących wysokościach: Lider Projektu – 1.086.586,49 zł, Partner Projektu – 198.555,67 zł. W ramach współfinansowania przez gminę przedmiotowej inwestycji wykonany zostanie ciąg pieszo-rowerowy na odcinku przebudowywanej drogi wraz z krawężnikiem.
Następnie przedstawił autopoprawki do projektu uchwały, w uzasadnieniu należy dopisać tytuł uchwały.
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy nie należy poprawić daty w załączniku, na dzisiejszą, jest tam napisana data 14 września 2012 r.

Pani prawnik poinformowała, że ta data dotyczy projektu uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radny Robert Piątek stwierdził, że brał udział w Radzie Powiatu w dniu dzisiejszym i jest oburzony postawą Starosty, który nie liczy się z wnioskiem większości radnych powiatowych. W związku z tym, jest przeciwny udzieleniu powiatowi tych pieniędzy, gdyż uważa, że gmina też ma dużo potrzeb, które trzeba zaspokoić, np. chodnik przy ul. Malczewskiego wymaga remontu, ponieważ jest zdewastowany. Potrzeby są w szkołach i przedszkolach i te pieniądze można tam przeznaczyć. Będzie głosował na „nie” oraz klub radnych PIS też będzie głosował na „nie”.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,

"za" głosowało 14 radnych,
przeciw głosowało 2 radnych.

Uchwała Nr 255/XXVI/2012 została podjęta.
/Uchwała Nr 255 /XXVI/2012 stanowi załącznik nr  14  do protokołu./

ad.7. Obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie :

Przewodnicząca Rady poinformowała, że obwieszczenia są tekstami jednolitymi uchwał, które Rada już podjęła. Dzisiaj są rozpatrywane kolejne obwieszczenia.
1. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 16 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 15 do protokołu./

2. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem w latach 2011 – 2015.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 16 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

3. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 16 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 17 do protokołu./

4. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Psarskie.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 16 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 18 do protokołu./

5. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Szymanowo. 

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 16 radnych.

Ww. obwieszczenie zostało podjęte jednogłośnie.

/Obwieszczenie  stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

/Salę obrad o godz. 13.55 opuścił radny Marcin Szydłowski, obecnych 15 radnych./
ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski poprosił o przeprowadzenie prac umożliwiających uruchomienie przejścia dla dzieci z osiedla Helenki do Szkoły Podstawowej Nr 6. W tym celu należałoby wykonać przejście dla pieszych przez ul. Chełmońskiego, na wysokości ul. Michałowskiego oraz odcinek chodnika z oświetleniem, łączącego dwie części ul. Kopernika.

Radny Marcin Chwałczyński poinformował, że złoży interpelację dotyczącą sytuacji finansowej Spółki „Śremski Sport”.
Radny Robert Piątek złożył wniosek dotyczący wykonania remontu chodnika przy ul. Malczewskiego, który biegnie w stronę Cmentarza Komunalnego, jeszcze przed Świętami Wszystkich Świętych. 
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że na prawobrzeżnej stronie miasta  rozpoczęła działalność Szkoła Podstawowa Publiczna im. Kawalerów Orderu Uśmiechu. Rodzice są bardzo zadowoleni z tej szkoły i w ich  imieniu pogratulował właścicielom i pracownikom szkoły.
Radny Piotr Rojek odczytał protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w dniu 6 września 2012 r. w Zespole Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Nochowie w zakresie przygotowania placówek oświatowych w momencie rozpoczynającego się  roku szkolnego. /Protokół stanowi załącznik nr 21./
Przewodnicząca Rady przypomniała radnym o dostarczaniu zdjęć. Następnie poinformowała, że do Rady wpłynęły pisma :
- Burmistrza Śremu o wynikach konsultacji społecznych dotyczących propozycji zmiany granic Śremu. Wobec faktu, że wynik konsultacji jest negatywny, Burmistrz odstąpił od procedury zmiany granic.

- PKP - Z-d w Ostrowie Wielkopolskim w sprawie likwidacji linii kolejowej 369 Mieszków-Śrem; Pan Burmistrz odnosząc się do powyższego, poinformował, iż linia kolejowa Poznań-Czempiń została po wielu „bojach”, uwzględniona w systemie komunikacji Metropolitarnej, chodzi o zachowanie infrastruktury kolejowej Śrem-Czempiń-Poznań, linia kolejowa w kierunku Jarocina jest nieopłacalna i nasza gmina nie jest zainteresowana utrzymaniem ww. linii kolejowej.
- protest mieszkańców ul. Szerokiej i Krótkiej przeciwko budowie warsztatu; Pan Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza poinformował, że protest jest niezasadny, ponieważ pas ziemi nie będzie należał do gminy Śrem, będzie on odsprzedany Panu Pawlakowi. Jeżeli chodzi o warsztat, to będzie stał tak, aby nie mógł wchodzić na ten pas ziemi. W warunkach zabudowy będzie to określone.
Radny Wojciech Zajler zapytał się, jakie będzie to przejście,  3 metrowe czy 6 metrowe ?
Pan Burmistrz powiedział, że przejście będzie miało 1,5 metra i będzie się rozszerzało i na to są pieniądze, które są zdeponowane w Sądzie. Przejście będzie wykonane w nowej technologii.

- informacje z Powiatowego Urzędu Pracy dotyczące rynku pracy na terenie gminy Śrem i powiatu śremskiego,

- plik umów o najem pomieszczeń ze szkół śremskich,

- Prokuratury w Śremie dotyczące badania oświadczenia majątkowego Pana Ciołka.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu zostanie przekazany radnym w wersji elektronicznej w terminie do 5 października 2012 r. Projekt będzie przedmiotem obrad Komisji Wsi i Samorządu w dniu 15 października 2012 r. o godz. 15.00, na którym to posiedzeniu będzie możliwość zgłaszania uwag do przedłożonego projektu uchwały. Wszystkich radnych zaprosiła do udziału w posiedzeniu tej komisji. 
Pani Sekretarz poinformowała, że radni otrzymają projekt uchwały plus załącznik plus dwie mapy. Do konstruowania tej uchwały brana jest pod uwagę liczba mieszkańców, norma przedstawicielstwa oraz lokale obwodowych komisji. Zasady tworzenia tej uchwały są zgodne z normami ustawowymi oraz z zasadami organizacyjnymi. Na terenach wiejskich sołectwa można łączyć. Można zrobić jeden okręg wyborczy  i w okręgu 1 lub 2 komisje obwodowe, ale nigdy odwrotnie. Braliśmy pod uwagę bliskość okręgu wyborczego do lokalu obwodowej komisji wyborczej. Projekt uchwały wnosi Burmistrz, a Komisarz Wyborczy w Lesznie będzie go akceptował.
Pan Burmistrz dodał, że stajemy przed nową jakością w naszej gminie. Czekają nas jednomandatowe wybory.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja planowana jest na 30 października 2012 r. godz. 13.00.

ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XXVI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.25. dziękując wszystkim za przybycie.
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